






本报互动平台  
 拨打24新闻热线: 96706 6982110  
 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/  
 @齐鲁晚报·今日泰山 http://tqq.com/jnritaishan  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 学生生长水痘 还硬挺着上课

## 有班级先后10人“中招”，医生提醒应隔离治疗

近日,认证用户肥城矿业中心医院“肥子国铃医”在微博中发布,“近期在校高中生水痘病例依旧不断,与学生家长交流,很多老师为了让学生不耽误课程,都采取‘睁一只眼闭一只眼’的态度,多系班级内传染。”记者在肥城多所高中了解到,好多学生是被同学传染。

本报记者 白雪 刘真 实习生 肖凤元

### 水痘“找”上孩子 一个班十多个

记者看到“肥子国铃医”的微博发布后,在肥城多所高中了解到,确实有学生得水痘。28日,老师要求起水痘的学生得请假,不能到校上课,有的班级从12月份到现在,已有10多个学生得水痘。

肥城六中高一学生小李(化名)的家长说,孩子是12月份长水痘的,现在仍在吃药。当时班里十几个学生得水痘,其中包括孩子的同桌,“我只能估计是同桌传染给他,也可能是同学传染。我对水痘也不太了解,只知道传染性很强。”

李女士说,孩子身上起水痘后就请假在家,医生说并没有治疗水痘的特效药,而且也不建议预防性用药,于是给孩子拿了点外用药往身上涂抹,现在水痘已经下去了。

22日,桃都中学初一学生小张(化名)身上也长了水痘,“当时班里有3名同学长水痘,我以前从来没长过。”小张说。

小张的爸爸张先生表示,

孩子身上起的红疹子不算大,看上去更像皮疹,但是孩子说身上的“红疹子”并不痒,“因为孩子很小的时候打过预防水痘的疫苗,我们以为打了疫苗之后就不会长水痘了。”

张先生说,当时孩子也没发烧,到医院检查后确认是水痘。最近班里不少学生身上起水痘了,从上星期四开始的,陆续有孩子中招。孩子们在学校里聚集在一起,彼此之间玩闹,很容易造成疾病的传染。但有的学生家长为了不耽误孩子上学,还是让孩子照常上课。

“有些家长对水痘不太重视,以为过几天就会下去,所以还是坚持让孩子继续上课,这样很容易传染给别人。”张先生说。

### 病毒传播快 冬春季高发

新浪微博的认证用户肥城矿业中心医院的“肥子国铃医”说,他是皮肤科的医生,接诊的水痘患者一般随后会转到传染科。他在和家长们聊天中得知,很多学生的班级内部都有水痘患



网络截图。

者。

他认为,水痘疫苗是自费接种的,150元一次,有的家长没给孩子接种。“高中生学习比较紧张,有的得了病还正常上课,所以才会传染同学。得了水痘应实行强制隔离措施。”

29日,记者前往泰安市中心医院,就肥城几所高中的学生之间水痘传染,咨询了传染科主任医师张玉臣。

张玉臣说:“水痘是由水痘一带状疱疹病毒初次感染引起的急性呼吸道传染病,病毒传播速度非常快,且潜伏期长,一般在两周左右。水痘这种传染病的传播没有季节限制,冬春季节属于高发期。并且得水痘后,要等到水痘完全结痂后,才能算是康复。”

已经得水痘的在校学生,

张主任建议应立即隔离,防止水痘传染给其他人。如出现发热等现象,应卧床休息,并注意开窗通风,保持皮肤清洁,避免抓伤。“其他没有被传染的在校学生,在平常生活中应注意勤洗手,保持良好的卫生习惯,在教室中多注意通风换气。”

同时张玉臣建议,“如果有很多学生得水痘,学校应立即组织放假,防止水痘一带状疱疹病毒的大规模扩散。在日常生活中对学生尤其是中小学生的,应做好晨检工作。”

泰山医学院附属医院王会亮医生说,近期,每天会接诊两到三例水痘患者,他们每天都会把数据提交给泰安市疾控中心,市民没必要担忧,属于比较正常的人数范围。“一般只要结痂后就没什么传染性了。”

### 相关链接

### 得水痘别吃鱼 多吃蔬菜和水果

得了水痘宜给予易消化及营养丰富的流质及半流质饮食。宜饮绿豆汤、银花露、小麦汤、粥、面片、龙须鸡蛋面等。多食新鲜的水果和蔬菜,以补充体内的维生素,宜多饮开水。

不要食用“发之物”。水痘与麻疹虽都为发疹性热病,麻疹贵于透解,需用发物。而水痘则宜清热,不可运用发物,食用发物后会使水痘增多,增大,从而延长病程,故疾病初期禁食发物,如芫荽(香菜)、酒酿、鲫鱼、生姜、大葱、羊肉、雄鸡肉、海虾、鳗鱼、南瓜等。

不要食辛辣之物。水痘与其他热性病一样,忌食辛辣之品,辛辣之品可助火生痰,使热病更为严重,这类食品如辣椒、辣油、芥末、咖喱、大蒜、韭菜、茴香、桂皮、胡椒等。

不要吃油腻之物。水痘患儿常因发热而出现食欲减退、消化不良等情况,故忌食油腻之物,如油煎、油炸的麻球、巧果、麻花、炸猪排、炸牛排、炸鸡等各种油腻碍胃之品,这类食品难以消化,会增加胃肠道的负担。

不要吃热性食品。水痘的治疗宜用清热解毒为主,故食物中属热性的不可服用,这类食品有狗肉、羊肉、鹿肉、雀肉、蚕豆、蒜苗、韭菜、龙眼肉、荔枝、大枣、粟米等。

禁用补药和热药,如人参、鹿茸、附子、茴香、肉桂、仙灵脾等。

## 油价迎来“十三连跌” 物流成本减两成

本报泰安1月29日讯(记者 侯峰 实习生 孙聪慧) 成品油“十三连跌”给泰城物流企业带来利好,物流企业表示,油耗成本比“十三连跌”前节省2成左右,但是也有物流经理表示,人工等成本的上升也一定程度上压缩了利润空间。

近日,国内成品油价格再次下调,迎来“十三连跌”,从2014年的7.6元/升降为5.6元/升,半年来下降达2元。家住元宝小区从高新区上班的李先生表示,他每天

开车上下班往返大约20公里,每月大约要跑500公里。他的车百公里耗油约10升,一个月大约需要耗50升的油。现在93号汽油便宜了2元,李先生每月即可省下100元。

春节临近,油价下跌也给部分选择开车回家的人们带来福音。从事医药行业张震新买的车排量是2.4,油价下降后,每月油钱和之前排量2.0的车差不多。张震决

定,今年春节全家一起开车回烟台老家,泰安到烟台500多公里,“算下来单程能省一二百块钱吧,比以前是省多了。”

除了市民出行获实惠,油价下跌对泰安运输行业也带来了利好,其中,物流公司享受到的福利油价下跌带来的获利空间。从事物流生意的王先生表示,一辆荷载15吨的卡车,百公里耗柴油约33升至40升,按照现有5号柴油(IV)5.15元/升计算,与此次降价前5.45元/升相比降了0.3元。百公里消耗40升柴油,减少12元的成本。一台车每月行驶路程1万公里以上,就能省下700多元钱。“这还是最近两次的比较,如果和十三连跌前相比,成本能节省2成左右吧。”

“去年全市都在严查黄标车,物流车辆也相应地减少了一部分,竞争环境相对轻松了不少,这和油价下调一样,对物流行业都是利好消息。”鑫顺物流的一名经理告诉记者,虽然有利好消息,但是其他成本也在上涨,“比如找一个工人,现在每天要200元,以前可能也就是150元左右。”



天材教育 www.jinntiancai.com 山东首家一对一个性化辅导机构 首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

## 济南名师 签约保分无效退款

10周年庆典, 全年最优惠! 一线名师 快速提分!



★ 2014年多地高考文科状元出自天材教育!

2014年成功命中中高考原题 597分

最高提分 327分, 平均提分 91分, 单科最高提分 82分

87%天材学子考过本科线, 近65%天材学子考过一本线

艺术生过线率 99%以上, 76%艺体生实现提分 120多分

寒假提分嘉年华

|     |                        |
|-----|------------------------|
| 小学  | ·寒假衔接提分课程 + 少年宫特长班     |
| 中学  | ·寒假衔接提分课程 + 学霸特训营      |
| 毕业生 | ·2015中高考冲刺提分课程 + 名校励志营 |

六大校区 就近选择 三课时一对一免费试学 预约热线:

山师校区 / 山大校区 / 大观校区 / 槐荫校区 / 舜耕(山师)校区 / 阳光校区 | 0531-88340266



排列3 15029期 9 2 7  
排列5 15029期 9 2 7 5 9

(张伟)